
2023年大班音乐律动加油歌教案(汇总5
篇)

作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。优秀的教案都具备一些什么特点呢？下
面是我给大家整理的教案范文，欢迎大家阅读分享借鉴，希
望对大家能够有所帮助。

大班音乐律动加油歌教案篇一

作为一名人民教师，就不得不需要编写教案，教案是教学活
动的依据，有着重要的地位。我们该怎么去写教案呢？下面
是小编帮大家整理的捉螃蟹大班韵律活动教案，希望能够帮
助到大家。

1、学习随音乐合拍地做出“螃蟹跳舞、吐泡泡、挠痒痒”动
作。

2、在教师的语言、动作的提示下能随音乐的变化，做出与音
乐相匹配的动作。

3、在做螃蟹横行、躲藏动作时能寻找空的.地方，不影响同
伴。

录音机和音乐磁带，捉螃蟹的网一只。

日常生活中引导幼儿观察、了解螃蟹的基本特征。

一、倾听a段音乐，创编螃蟹跳舞的动作。

2、创编螃蟹跳舞的动作。师：伸出一只脚，动一动。螃蟹的
小脚可多了，这儿还有一只(教师示范伸出一只脚)它可以怎
么动?幼儿自由创编脚的动作。



3、幼儿倾听a段音乐学习螃蟹跳舞的动作。

师：我们听着音乐一起来学一学螃蟹跳舞的动作。

二、结合幼儿已有的生活经验，学习b段动作。

1、启发幼儿结合已有经验创编螃蟹吐泡泡的动作。

师：螃蟹最喜欢在河里干什么?幼儿自由讲述。

师：螃蟹是怎么吹泡泡的?除了朝这边吹以外，还可以朝哪边
吹?

2、模仿学习螃蟹走路的动作。

师：螃蟹是怎样走路的?(提醒幼儿练习走路时会找空间。)

3、教师哼唱音乐幼儿练习动作，吐泡泡，吐泡泡，走走走走
吐泡泡。

4、倾听b段音乐，并合着音乐练习动作。

师：我们一起来听好音乐吐泡泡啰!

三、创编、学习c段音乐的动作。

1、鼓励幼儿创编不同方位的挠痒痒的动作。

的挠痒方位。

师：有的螃蟹先挠痒痒，有的螃蟹后挠痒痒，想一想，怎样
才能把动作做的整齐一些，好看一些?(引导幼儿拍两下手，
再挠痒痒。)



2、听着音乐来学一学螃蟹挠痒的动作。

师：现在我们一起听着音乐来挠挠痒，每只螃蟹挠痒的地方
要和其他螃蟹不一样。

四、幼儿随完整地音乐练习动作。

1、幼儿听音乐完整的练习动作。

你们能听着音乐来学本领吗?

2、在教师的语言、动作的提示下能随音乐的变化，做出与音
乐相匹配的动作。

五、游戏。

1、启发幼儿做躲闪的动作。

2、幼儿倾听尾声音乐。

3、完整倾听音乐游戏，提醒幼儿捉螃蟹的人来了要躲闪。

大班音乐律动加油歌教案篇二

1.了解歌词大意，感受歌曲雄壮有力的气势。

2.尝试运用多种乐器配合演奏歌曲。

中国地图；与歌曲《大中国》有关的图片资料，如长江、黄
河、万里长城和青藏高原的图片。

1.今天老师带来了一首歌曲，请你来听一听。播放歌曲《大
中国》，幼儿欣赏。

2.你听过这首歌吗？你在哪里听过？



3.你听这首歌曲有什么感受？谁会喜欢唱这首歌？

4.人们唱的时候精神会怎样？

5.小结：《大中国》这首歌唱得是我们祖国，它唱到了中国
的大好河山，歌颂了我们勤劳、勇敢的民族，所以这首歌给
人们的感觉是气势雄壮。我们用自豪的声音告诉全世界人民：
我是一个中国人，我爱中国这个家。

1.欣赏教师演唱，了解歌词的大意

2.让我们再来欣赏一下这首歌，你从这首歌里听到了些什么？

3.联系歌词讨论

1）“我们都有一个家名字叫中国，兄弟姐妹都很多”是什么
意思？

小结：中国有56个民族，就像大家庭一样，56个民族都是兄
弟姐妹。

2）歌词“长江”“黄河”“万里长城”“珠穆朗玛峰”“青
藏高原”

老师这里有些图片，请你看看这些图片给你带来一种什么样
的'感觉？（教师根据幼儿回答用歌曲中的歌词进行小结。）

3）再次欣赏歌曲：这一次请你听听，歌曲中有哪几句歌词你
不懂？

1.用拍手的方法随歌曲拍出节奏，共同探索不同的节奏语言。

2.自选乐器，分成高音（小铃、铃鼓）和低音（圆舞板、双
响筒）4个小组。



3.共同确定一种节奏语言，1~8小节用合奏的方式，9~16小节
用高低音乐器轮换的方式进行。

4.幼儿与教师一起尝试用乐器演奏歌曲。

大班音乐律动加油歌教案篇三

一、活动目标：

1、感受音乐旋律的欢快，尝试用身体不同部位按音乐的节拍
一下一下的模仿各种刷子的动作。

2、与同伴合作创编刷子的动作，体验合作的快乐。

二、活动准备：

1、歌曲磁带《嘻刷刷》

2、各种刷子（马桶刷、窗刷、油漆刷、眉刷、锅刷……）

3、自制装扮刷子的材料若干。

三、活动过程：

1、参观“刷子博览会”。

（1）幼儿结伴自由参观各种刷子。

（2）交流刷子的名称、功用。

（3）个别幼儿尝试模仿各种刷子的动作。

2、欣赏音乐《嘻刷刷》，尝试用身体不同部位按音乐的节拍
一下一下的模仿各种刷子的动作。



（1）欣赏音乐《嘻刷刷》，感受音乐旋律的欢快。

（2）教师出示锅刷，引导幼儿想象刷子的动作。

（3）教师边听音乐边模仿锅刷舞。

（4）幼儿利用材料将自己装扮成刷子，随音乐做律动。

（5）出示其它各种刷子，幼儿自由探索用身体的不同部位模
仿各种刷子的动作。

3、引导幼儿与同伴合作创编刷子的动作。

（1）教师：“小朋友想一想，你和好朋友两个人一起可以做
哪些刷子的动作？”让幼儿尝试用双手、双脚、臀部等身体
部位不同伴合作刷子的动作。

（2）出示一面全身镜，通过幼儿与镜子里的自己做动作，丰
富与同伴合作的经验。

（3）幼儿听音乐结伴完成动作。

4、幼儿集体合作变成一把大刷子，边听音乐边动作，结束活
动。
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大班音乐律动加油歌教案篇四

1、在敲敲打打中体验歌曲欢快、雄壮的性质，激发幼儿爱祖
国的情感。

2、通过分组探索不同的节奏型，尝试为歌曲伴奏。

1、已丰富过有关的相关经验。已熟悉歌曲。

2、已做过调查表，会说夸的话。

3、小乐器若干（将相同音色的放在一起分成三组）、节奏卡、
节奏谱。彩带若干。

4、有关名胜古迹的课件，教室周围布置相关图片。

一、欣赏感受（体验歌曲性质）

师：我们都知道有很多了不起的地方，我们还会夸夸我们的
大。有一首歌也是夸夸我们的大的，让我们一起来听一下。

1、边看课件边完整欣赏。"你听了这首歌有什么感受？"追问：
"你觉得有什么了不起的地方？"引导幼儿用有节奏的话来夸
夸大。

2、再次完整欣赏，闭上眼睛回忆刚才的内容。

3、现在我们听着音乐在自己身上轻轻地打打节奏，轻轻的唱
轻轻的拍。（可以拍打不同的节奏）

4、谁想试试这个节奏？（师出示一节奏型）自由练习，个别
幼儿展示。



二、自由探索（解决重难点）师：大家想不想再试试别的节
奏？老师为你们准备了很多小乐器和节奏卡，你想用什么小
乐器敲就把小椅子搬到那里去。一组商量一种节奏为大伴奏。

1、幼儿选择，一起选出一张节奏卡，自由尝试一会儿。

2、我们听着音乐来试一试。记住！一定要听好音乐。（师巡
回倾听指导）a：引导小组长先敲准。

b：我们的小耳朵真灵，会跟着音乐一起开始一起结束。

c：xx组的小朋友真棒，他们敲的真整齐！

3、我们每组都为歌曲配上好听的伴奏了，让我们来听听看！
（分组展示。）你们觉得好听吗？让我们一起把他们的节奏
拍出来。（师出示这一组的节奏卡）

4、老师也想为歌曲伴奏，可是有个节奏很难的，谁来帮帮我？

a：自由练习。（轻轻的在心里念）b：个别幼儿尝试。

c：我们一起跟他试试这个节奏吧。（该幼儿上来敲大鼓，人
手一份节奏卡）

三、自由表现

师：大这首歌有小乐器的伴奏变得真好听！谁愿意为他伴舞
让它变得更美？

1、每组选出1个孩子为它伴舞，其余幼儿伴奏。

2、幼儿随音乐自由表现。"一起为我们是人感到骄傲



大班音乐律动加油歌教案篇五

活动目标：

1、熟悉乐曲的旋律和aba结构，学习用小鸭子走路和看花等
动作分别表现a段的欢快与b段的悠扬。2、探索表演各种花的
造型动作，表现b段各句的起止和过程。

3、体验用不同身体动作表现各种不同形状的花的神奇。

活动准备：

音乐磁带、录音机

组织幼儿观察过多种姿态的不同颜色、不用形状的花。

小鸭子、鸭妈妈以及各种造型的花卉图片或桌面教具。

鸭妈妈头饰一个，小鸭子头饰人手一个。

活动过程：

1、音乐游戏：逛公园。

（2）幼儿围成大圆圈，开展音乐游戏《逛公园》。

2、布置花卉场景，教师随着音乐的节奏，操作小鸭子和鸭妈
妈教具，让幼儿初步了解乐曲的结构。

（1）鸭妈妈带着可爱的小鸭子在赶路，他们去花会观赏鲜花，
花会上的花千姿百态，真漂亮呀！鸭妈妈带着宝宝看得真开
心。天黑了，鸭妈妈带着小鸭子开开心心地回家了。

（2）你听到什么？看到什么？你觉得哪些地方是一样的？再



次欣赏音乐观看表演，引导幼儿感知小鸭子去公园赶花会和
小鸭子回家的音乐是一样的。

3、教师扮演鸭妈妈、幼儿扮演小鸭子角色，开展《赶花会》
韵律活动。

（1）鸭妈妈带着小鸭子赶花会，你觉得他们高兴吗？

（2）教师唱谱，带领幼儿随着a段音乐，欢快地表演小鸭子
走路的动作。

（3）《花卉展览区》到了！花儿真美丽呀！看一看，做一做
花儿开放的动作。

（4）教师唱谱，带领幼儿探索表演开花、摆造型动作，教师
反馈，幼儿练习。

（5）幼儿完整地倾听教师唱谱，欣赏b段音乐，并做开花摆
造型动作，教师可用动作及语言给予提示。

（6）天黑了，小鸭子和鸭妈妈逛花卉也很累了，我们跟着音
乐走回家吧！教师边唱谱边随着音乐表演鸭走路的'动作。

（7）教师带领幼儿连贯完整地听音乐表演《赶花会》，在开
花前和变化动作前，教师均可用手势提示幼儿变换动作。

4、讨论活动：去公园赶花会人很多，在路上我们要注意什么？
提醒幼儿学会找空地方行走，避免和他人发生碰撞。

让幼儿在音乐的感染下开展想象创作，学习小鸭子走路等动
作，然后重现秋游中的赏花活动，激发幼儿通过动作尽情地
表达自己对花的喜爱之情，并乐意参与到游戏中去。

活动中引导幼儿用身体来表现不同的花的造型动作，除了幼



儿单个的造型，还有两个幼儿合在一起做开花造型动作，也
有三个及更多幼儿的合作造型，还有幼儿结合了我们春游时
看到的美丽的花卉做了造型，这些都给活动增添了一些亮色。

活动反思：

这个活动在孩子创编花的造型动作这个环节中，我通过了让
幼儿欣赏各种盆栽及根据图片上的4种有特色的花的造型来模
仿，创编花的造型动作，很多幼儿都能够在老师的引导下展
开丰富的想象，做出各种花的造型，来充分感受美，表现美。
最后的拓展游戏花儿找朋友的动作表演，我觉得很有意义，
可以放在根据音乐完整表演的过程中。


